

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 60(2676) 20 мая 1948 г. Четверг [цена 20 к]

## ЗАВОЕВАТЬ ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ ГОРОДОВ

Трудящиеся города Рубцовска взяли на себя социалистические обязательства, направленные на досрочное завершение государственной программы 1948 года, на развитие советской торговли, жилищно-коммунального строительства и благоустройства, на улучшение культурно-бытового обслуживания населения, на оказание помощи сельскому хозяйству.

Трудящиеся Рубцовска призвали трудящихся городов Алтайского края включиться в социалистическое соревнование, чтобы обеспечить выполнение и перевыполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Завтра созывается третья сессия Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся, которая заслушает доклады о ходе выполнения социалистических обязательств по важнейшим пунктам в области жилищно-коммунального строительства, благоустройства и культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Прошло уже около двух месяцев со дня принятия социалистических обязательств, однако ход выполнения их вызывает заслуженную тревогу.

Благоустройство нашего города значительно отстает от темпов роста промышленности. Из-за плохой работы отдела коммунального хозяйства средства на благоустройство не используются. Так, в прошлом году не израсходовано 70 тысяч рублей на ремонт и строительство тротуаров. На проектно-планировочные и топографо-геодезические работы по городу из 810 тысяч рублей, запланированных по бюджету,

использовано всего лишь 65 процентов.

Жилой фонд не увеличивается, а разрушается. Из намеченных по бюджету 172,3 тысячи рублей на ремонт квартир, коммунальным отделом в 1947 году освоено с большим трудом только 42,5 тысячи рублей.

Отдел коммунального хозяйства не учел уроков прошлого года, и нег заметного улучшения в работах по благоустройству города. Не приступлено к ремонту и строительству тротуаров, новой дороги, связывающей завод «Алтайсельмаш» с центром города.

Забята и такая форма работы, как массовое привлечение населения к благоустройству города. Руководители предприятий и учреждений нашего города должны также позаботиться о благоустройстве своих усадеб, рабочих поселков, наведении на улицах чистоты и порядка.

Счетные и ответственные обязательства взяли на себя трудящиеся Рубцовска — инициаторы соревнования городов Алтая. Это обязывает партийных, хозяйственных, комсомольских, профсоюзных руководителей предприятий и учреждений, всю общественность нашего города отрешиться от самоуспокоенности и благодушия, взяться по-деловому за выполнение обязательств.

Дело чести каждого руководителя, каждого трудящегося завоевать первенство в соревновании городов и превратить Рубцовск в цветущий, благоустроенный, промышленный центр на Алтае.

### Товарищу Николаю Михайловичу Швернику

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас в день Вашего шестидесятилетия.

Всю свою сознательную жизнь Вы посвятили революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм, с честью выполняя задачи, которые ставила перед Вами большевистская партия.

Желаем Вам, дорогой Николай Михайлович, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо нашей великой Родины, на благо советского народа.

Центральный Комитет ВКП(б)

Совет Министров Союза ССР

### УКАЗ

#### Президиума Верховного Совета СССР о награждении товарища Шверника Н. М. орденом Ленина

В связи с шестидесятилетием со дня рождения Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Шверника Н. М. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. ШВЕРНИКА Николая Михайловича орденом ЛЕНИНА.

Заместитель председателя Президиума Верховного Совета СССР И. ВЛАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
18 мая 1948 г.

## Ответ И. В. Сталина на открытое письмо г. Уоллеса

Я думаю, что в ряду политических документов последнего времени, имеющих своей целью упрочение мира, налаживание международного сотрудничества и обеспечение демократии, Открытое письмо г. Уоллеса, кандидата в президенты США от третьей партии, является наиболее важным документом.

Открытое письмо г. Уоллеса нельзя считать простой декларацией о желательности улучшения международного положения, о желательности мирного урегулирования разногласий между СССР и США, о желательности изыскания путей для такого урегулирования. Недостаточность заявления правительства США от 4 мая и ответа правительства СССР от 9 мая состоит в том, что они не идут дальше декларирования желательности урегулирования советско-американских разногласий.

Важное значение Открытого письма состоит в том, что оно не ограничивается декларированием, а идет дальше, делает серьезный шаг вперед и даёт конкретную программу мирного урегулирования разногласий между СССР и США

Нельзя сказать, что открытое

письмо г. Уоллеса охватывает все без исключения вопросы разногласий. Нельзя также сказать, что некоторые формулировки и комментарии Открытого письма не нуждаются в улучшении. Но не в этом теперь главное. Главное состоит в том, что г. Уоллес делает в своём письме открытую и честную попытку дать конкретную программу мирного урегулирования, конкретные предложения по всем основным вопросам разногласий между СССР и США.

Эти предложения известны всем: о всеобщем сокращении вооружений и запрещении атомного оружия; о заключении мирных договоров с Германией и Японией и о выводе войск из этих стран; о выводе войск из Китая и Кореи; об уважении суверенитета отдельных стран и невмешательстве в их внутренние дела; о недопущении военных баз в странах, являющихся членами организации Объединённых Наций; о всемирном развитии международного торговли, исключаящей всякую дискриминацию; о помощи и экономическом восстановлении пострадавших от войны стран (организации Объединённых Наций);

о защите демократии и обеспечении гражданских прав во всех странах и т. п.

Можно соглашаться или не соглашаться с программой г. Уоллеса. Но одно всё же несомненно: ни один государственный деятель, имеющий заботу о мире и сотрудничестве народов, не может пройти мимо этой программы, ибо она отражает надежды и стремления народов к упрочению мира и несомненно будет иметь поддержку со стороны многих миллионов «простых людей».

Я не знаю, одобряет ли правительство США программу г. Уоллеса, как базу для соглашения между СССР и США. Что касается правительства СССР, то оно считает, что программа г. Уоллеса могла бы послужить хорошей и плодотворной базой для такого соглашения и для развития международного сотрудничества, ибо правительство СССР считает что, несмотря на различие экономических систем и идеологий, существование этих систем и мирные урегулирования разногласий между СССР и США не только возможны, но и безусловно необходимы в интересах всеобщего мира.

17 мая 1948 года  
Москва

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Газеты опубликовали ответ И. В. Сталина на Открытое письмо г. Уоллеса.

Как известно, 13 мая в советских газетах было напечатано Открытое письмо кандидата на пост президента США от третьей партии Генри Уоллеса товарищу Сталину.

Обострившиеся отношения между США и СССР вызывают много горечи и опасений среди трудящихся слоёв населения и прогрессивно-демократических кругов во всех странах мира. Недавний обмен заявлениями между послом США в СССР Смитом и В. М. Молотовым вселил некоторые надежды на возможность мирного разрешения ряда неотложных международных вопросов. Однако основным недостатком обмена этими документами является то, что они лишь провозглашают желательность урегулирования советско-американских отношений. Письмо Уоллеса товарищу Сталину не ограничивается простыми пожеланиями, а даёт конкретную программу мирного разрешения вопросов, вызывающих разногласия.

Уоллес выдвигает в качестве базы для переговоров такие важнейшие вопросы современной международной жизни, как сокращение вооружений, объявление вне закона всех средств массового уничтожения, отказ от вмешательства во внутренние дела других стран, отказ от создания военных баз на территории государств — членов организации Объединённых Наций, искреннее сотрудничество между всеми странами в духе Устава организации Объединённых Наций, увеличение товарооборота между США и Советским Союзом, вывод иностранных войск из Китая и Кореи и ряд других важнейших предложений.

Несмотря на некоторые недостатки в толковании отдельных вопросов, в целом программа, выдвинутая Уоллесом, является конкретной, хорошо продуманной и может служить базой для соглашения между США и СССР и для развития международного сотрудничества.

В ответе товарища Сталина подчёркивается тот факт, что «Уоллес делает в своём письме открытую и честную попытку дать конкретную программу мирного урегулирования» всех важнейших разногласий между СССР и США.

В этом ответе товарищ Сталин вновь заявляет, что «несмотря на различие экономических систем и идеологий, существование этих систем и мирное урегулирование

разногласий между СССР и США не только возможны, но и безусловно необходимы в интересах всеобщего мира».

\*\*\*

За последнюю неделю события в Палестине развивались очень стремительно. Как известно, 15 мая окончились английские полномочия на управление Палестиной, которые Англия получила тридцать лет тому назад от Лиги наций. В связи с этим евреи Палестины 14 мая на торжественном собрании членов еврейского национального совета в г. Тель-Авив провозгласили создание еврейского государства Израиль. Днём позже 15 мая было создано правительство во главе с Бен-Гурионом. В тот же день американское правительство признало фактически существующее временное правительство нового государства. Как известно, еще совсем недавно на заседании Генеральной Ассамблеи, США отказались от ранее принятого плана раздела Палестины на арабское и еврейское государства и выдвинули предложение об установлении в Палестине режима опеки, которое было отвергнуто.

Образование еврейского государства вызвало резкое недовольство

в арабских странах, поощряемых английскими кругами к враждебным действиям против евреев.

15 мая представитель лиги арабских стран объявил, что все арабские страны находятся в состоянии войны с евреями Палестины. В тот же день армии Египта, Ирака, Сирии, Ливана и Трансиордании вторглись в Палестину с севера, востока и юга.

Вот уже три дня египетская авиация бомбардирует еврейские города Тель-Авив и Яффу. Трансиорданские войска заняли несколько пунктов на территории Палестины и подошли к Иерусалиму. Египетские части также заняли ряд селений. Еврейское правительство организует свою армию и в нескольких местах контратакует наступающих арабов.

Правительство нового еврейского государства завязывает связи с иностранными государствами. Оно подало заявление в Совет Безопасности с просьбой о приёме государства Израиль в организацию Объединённых Наций.

Советское правительство в ответ на просьбу государства Израиль приняло решение об официальном признании нового государства и его временного правительства.

К. Карнаух.

### Механизация сельского хозяйства в Венгрии

В Венгрии в настоящее время имеется 11 государственных машинно-тракторных станций. Организуется ещё 10. К концу нынешнего года количество МТС достигнет 120.

В 1949 г. в стране будет создано

ещё 180 машинно-тракторных станций, а в 1951 г. они будут в каждом округе, к тому времени Венгрия будет иметь 750 станций, с большим тракторным и машинным парком.

### Закрытие матч-турнира на первенство мира по шахматам

18 мая в торжественной обстановке закрылся матч-турнир на первенство мира по шахматам. В Колонном зале Дома Союзв состоялось заседание, посвящённое итогам соревнования.

Президент международной шахматной федерации доктор А. Рюб огласил документ, удостоверяющий, что гроссмейстеру М. М. Ботвиннику присваивается звание чемпиона мира по шахматам. Под звуки Государственного гимна Советского Союза доктор А. Рюб надел на нового чемпиона мира лавровый венок Зад горячей овацией приветствовал выдающегося советского шахматиста, с честью прошедшего званием своей Родины в этом круп-

нейшем международном соревновании.

Через два месяца в Стокгольме (Швеция) начнётся пятый международный шахматный турнир. В этом турнире примут участие 20 лучших шахматистов мира, в том числе шесть представителей Советского Союза.

В 1949 году пять шахматистов, занявших первые места на стокгольмском турнире, а также американский гроссмейстер Файн и четверо участников московского соревнования (кроме Ботвинника) проведут турнир между собой. Победитель этого турнира будет оспаривать в матче с Ботвинником звание чемпиона мира.

ТАСС

Комсомольская жизнь

# КОМСОМОЛЬЦЫ—В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ В ЧЕТЫРЕ ГОДА

Комсомольцы инструментального цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина самоотверженно трудятся над выполнением плана послевоенной сталинской пятилетки в четыре года. Работа инструментальщика ответственно и требует больших теоретических познаний и практического опыта. На шлифовке, у фрезерного и токарного станка точность деталей измеряется микронами (микрон—тысячная доля миллиметра). Из общего числа молодежи, работающей в инструментальном цехе, 50 процентов комсомольцев — стахановцы производства.

В Первомайский праздник в числе лучших людей завода улицу имени Сталина на посёлке тракторозаводцев украсил портрет слесаря инструментального цеха Николая Чистова, награждённого в марте этого года почётной грамотой ЦК ВЛКСМ.

Постоянно героически трудовые дела этого комсомольца. За 1947 год Николай Чистов выполнил более трёх годовых норм. За первый квартал текущего года производственная программа им выполнена на 235 процентов. Он снизил тов. Чистов производительности труда и тогда, когда норма выработки ему была увеличена почти на 20 процентов. В апреле 1948 года, когда были введены новые нормы, Николай Чистов выполнил два месячных задания.

Не только в цехе, но и во всём заводе широко известно имя стахановца—комсомольца Александра Петухова. Он тоже работает слесарем. Любознательный и трудолюбивый, Александр Петухов отдаёт производству весь свой опыт, ум и смекалку. Успешно закончив 1947-й год, молодой стахановец из месяца в месяц

парашивает темпы своей работы. Если производственное задание за первый квартал им выполнено на 225 процентов, то апрельская программа на 308 процентов. За достижение высокой производительности труда Александр Петухов награждён почётной грамотой ЦК ВЛКСМ.

Заслуженной славой пользуется у нас шлифовщица-комсомолка Екатерина Левкович. С юных лет работает Батя у станка—сначала на Харьковском, затем на Сталинградском и с 1942 года—на Алтайском тракторном заводе. Она в совершенстве овладела техникой своего дела. В первом квартале дала почти три нормы, за апрель её выработка составила 270 процентов.

Большую работу проводит тов. Левкович по подготовке квалифицированных рабочих. За время работы в цехе она обучила четырёх шлифовщиц—Аню Годехин, Марию Поджаеву, Аню Ксенофонтову и Тамару Казанцеву, которые теперь также не только выполняют, но и перевыполняют производственные задания.

Комсомольцы инструментального цеха принимают активное участие в общественно-политической работе. По инициативе комсомольской организации в цехе создан кружок художественной самодеятельности, который дал уже 10 концертов для тракторозаводцев.

Сейчас наши комсомольцы развернули соревнование за достойную встречу славного 30-летия ленинского комсомола. Каждый из них готовит к этой годовщине свой производственный подарок, чтобы новым успехом в труде отметить юбилей верного помощника большевистской партии.

**А. Руденко,**  
секретарь комсомольской организации инструментального цеха АТЗ

Сегодня начинаются экзамены в школах города

## КИРОВЦЫ ГОТОВЫ

Готовиться к испытаниям в средней женской школе им. Кирова начали со второго полугодия. Школьный зал был переоборудован в комнату для подготовки к испытаниям. На стенах комнаты развешены наглядные пособия по отдельным предметам. По инициативе учащихся организован уголок „Как я готовлюсь к экзаменам и испытаниям“.

Под руководством преподавателей физики и химии А. Ф. Шляхова и В. И. Юркевич в четвёртой четверти в одном из классов был оборудован физический кабинет, где проводятся консультации и дополнительные лабораторные работы.

Каждый учащийся повторял пройденное по экзаменационным билетам, уделяя большое внимание на слабо усвоенные места. В классах были организованы витри-

ны обмена опытом подготовки к испытаниям, где помещались вырезки из газеты „Пионерская правда“.

Но особенно внимательно и напряжённо готовились к экзаменам ученицы 10 класса. В этом году им предстоит держать экзамен на аттестат зрелости. В этом классе 21 человек и почти половина из них в четвёртой четверти получили 4 и 5. Алла Марехейна, Людмила Каганэ, Гретта Немирова и Лидия Мироненко имеют по всем предметам пятёрки.

18 мая в школе был последний день занятий. В классах царил оживление. Девочки волнуются, но волнение это приятное. Ведь каждый из них будет держать экзамен за себя и за честь своей родной школы.

Пожелаем им успеха!

**А. Елисеева.**



Эвбург Илья Григорьевич—писатель, лауреат Сталинской премии. Сталинская премия присуждена за роман „Буря“. Фото В. Савостьянова

Пресскляше ТАСС

## ПИСЬМО ОХОТНИКА

*Охотничьему спорту в нашей стране уделяется большое внимание. Стоит спорт охоты. Она заставляет человека к порядку, развивает в нём силу воли, не говорит о том, что каждый охотник—меткий стрелок и хорший следопыт.*

*Но вот у нас в городе Рубцовске дело с организацией охотничьего спорта поставлено на рух вон плохо. Городской отдел охоты (председатель т. Белов) занят чем угодно, но только не работой с охотниками любителями, не организацией охотничьего спорта. На протяжении последних двух-трех лет охотники-любители ни разу не собирались, не обменялись опытом, не обсуждали вопросов охоты.*

*Замечательно охотничьи угодья используются беспечно и расточительно. Взять хотя бы тихий богатый стеньгой плес, как озеро Ракиты. Здесь нередко производят охоту в запрещенное время года, когда птицы вылетают в период гнездования и вывода потомства. Нередко охотники безнравственно собирают здесь сотни яиц, беспощадно вылавливают молдняк и лянью ую дичь.*

*Иметь лодку для охотника у нас стало проблемой. Осенью прошлого года я приобрел лодку, думал, что поохочусь. Но тут-то было: поставил я лодку на озеро Ракиты для опрощения ее. Однако не успел по-*

*кинуть берег, как лодка исчезла. Ее удалось отыскать только в конце мая, когда кончился охотничий сезон. В нынешнем году у меня также украли лодку. Случай бессовестного отношения к охотничьему инвентарю не единичны.*

*Давно назрел вопрос о постройке на берегу озера Ракиты домика для охотников-любителей. Здесь они могли бы отдыхать в ночное время и непогоду. Здесь же можно было устроить пристань для охотничьих лодок, отдалить их под охрану сторожу. По отделу охоты не связан с охотниками города. Он не знает о их нуждах и записав,*

*Шора председателю городского отдела охоты в лютую заняться делом организации охотничьего спорта в городе.*

**К. Герасимов,**  
охотник-любитель,

По следам наших выступлений

### «Куда исчезает молоко?»

Под таким заголовком в номере от 13 мая нашей газеты была опубликована коллективная заметка рабочих котельщиков паровозного депо. Рабочие жаловались на то, что в столовой депо они почти всегда получают недоброкачественное молоко, а иногда и совсем не получают.

Как сообщали нам начальники общепита ОРС'а Рубцовского отделения Туркеставо-Сибирской железной дороги тов. Зюблин, факты, сообщенные в заметке, подтвердились полностью. Молоко действительно доставлялось недоброкачественное. Перебой с доставкой молока имел место и за осенней распутицы.

Сейчас в столовую своевременно доставляется молоко хорошего качества.

Ответственный редактор **Н. М. КУРЬКОВ.**

Рубцовский машиностроительный техникум объявляет приём учащихся на 1948-49 учебный год на 1 и 3 курсы.

На 1-й курс принимаются лица, окончившие 7, 8 и 9 классов средней школы. Лица, окончившие 10 классов, принимаются на 3 курс без экзаменов, если со времени окончания школы прошло не более года.

Поступающие на 1-й курс подвергаются экзаменам по русскому языку (устно и письменно), по математике (устно и письменно), по Конституции СССР.

#### ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ:

- техников-технологов по обработке металлов резанием;
- техников-технологов по термической обработке металлов;
- техников-металлургов по литейному производству;
- техников-технологов по тракторостроению;
- техников-технологов по инструментальному производству.

Учащиеся техникума обеспечиваются стипендией (за 1-м курсе от 185 до 285 р., на 2-м курсе от 210 до 315 р., на 3-м курсе от 235 до 360 р., на 4-м от 260 до 390 р.) в зависимости от специальности. Вступительные экзамены с 12-VIII-1948 г., начало занятий с 1-го сентября 1948 г.

Адрес техникума: Алтайский край, г. Рубцовск, Вокзальная 88,

Ушла со двора лошадь, мерина, масти гнедой.

Звонящих просим сообщить в Рубцовский райдоргдел.

В колхозе им Милокова, по Пролетарской ул. № 173, открыта мельница.

Управлению городских электрических сетей требуются на постоянную работу электромотеры и конюхи.

Обращаться: ул. Карла Маркса № 168.

Принимается на помол зерно: пшеница, рожь, овес, ячмень от индивидуальных помольцев.

## Четко провести конверсию государственных займов

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 16 декабря 1947 года о проведении денежной реформы, с 5 мая по 1 августа 1948 года по всей нашей стране проводится обмен облигаций государственных займов, выпущенных до 1947 года, свидетельств сберегательных касс на получение специального вклада и обязательств, выданных кооперативным организациям взамен облигаций.

В нашем городе этот обмен (конверсия) будет производиться в период с 25 мая по 1 августа 1948 года.

Предстоящая конверсия государственного займа есть результат последовательной политики нашего правительства и партии по укреплению советского рубля.

Конверсия государственных займов в нашей стране вызвана тем, что основная сумма государственного долга сложилась в годы войны, когда покупательная сила рубля значительно понизилась, а погашать этот долг будет после проведения денежной реформы полноценным рублём. Обмен облигаций прежних займов сократит в три раза объём государственного долга и приведёт его в соответствие с возможной покупательной способностью полноценных советских денег. Это в свою очередь высвободит из государственных бюджетов крупные средства и поаволит направить их на дело фи-

нансирования дальнейшего восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Таким образом, предстоящая конверсия государственных займов имеет государственное значение. Отсюда необходимо, чтобы эта работа была проведена, как важнейшее государственное мероприятие. Задача состоит в том, чтобы каждый труженик нашего социалистического государства сумел в этот срок обменять имеющиеся у него облигации государственного займа и свидетельства по спецвкладам. В этих целях в нашем городе создаётся 20 обменных пунктов. Обменные пункты по возможности будут приближены к предприятиям, организациям и учреждениям.

Население неработающее (домохозяйки, инвалиды, престарелые и др.) будет обменивать свои облигации либо в сберегательной кассе, либо в близлежащем обменном пункте.

Порядок обмена (конверсии) государственных займов и свидетельств по спецвкладам, т. е. время, место обмена, будет в ближайшее время объявлен в местной печати и по радио.

Сейчас руководители предприятий и организаций, партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны широко разъяснить трудящимся роль и значение предстоящей конверсии государственных займов.

Надо, чтобы до 25 мая с. г. во

всех предприятиях, организациях и учреждениях города были проведены собрания по вопросам предстоящего обмена облигаций государственных займов и свидетельств по спецвкладам.

Комсомы предприятий, организаций и учреждений города должны уже сейчас широко развернуть проверку облигаций госзаймов, находящихся у владельцев, по таблицам тиражей выигрышей.

Необходимо, чтобы каждый трудящийся нашего города прибыл на обменный пункт в то время, которое установлено для предприятий или организаций, в которой он работает. Необходимо, чтобы наши работники, привлечённые для работы в обменных пунктах, отнеслись к выполнению возложенных на них обязанностей со всей серьёзностью—чётко, быстро и организованно обслуживали население, не допускали скопления очередей на обменном пункте.

Проведём предстоящую конверсию государственных займов, как важнейшее общенародное мероприятие!

Проведением конверсии займов ещё сильнее укрепим советский рубль, сократим государственный долг и тем самым высвободим миллионы денежных средств на дело дальнейшего укрепления могущества нашего великого социалистического государства!

**П. Сибирцев,**  
зав. Рубцовским горфинотделом.